



SZARVAS

és Vidéke

XXIV. évfolyam 23. szám

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

2009. június 12.

Elődök ébresztése

Rangjához méltó módon ünnepelte a város a Könyvhét nyitányát. Június 4-én a Tessedik Múzeum nagyterme megtelt érdeklődőkkel. A *Molitorisz-Tatai* páros – csakúgy, mint egy évvel ezelőtt – új helyi kiadvánnyal lepte meg a várost. Nem is eggyel.

Az elmúlt évben *dr. Molitorisz Pál* Löwy-monográfiája jelent meg, most – ezt a vonalat folytatva – egy újabb Löwy-könyv született: a szerző kéziratban maradt verseinek hasonmás kiadása. És feltámadt hamvaiból a két világháború közti Szarvas közművelődése robotosának, *Orosz Iván*-nak (1902–1974) két novelláskötete – egybe fűzve.

A könyvbemutatót *dr. Demeter László* vezette le. Frappáns (háromperces) bevezetőjében jutott hely egy kis történetnek,



Dr. Molitorisz Endre felvétele

hogy kimondja a nagyon aktuális, csattanós mondatot: *Én nem szeretnék olyan országban élni, amelyben nincsenek könyvek.*

Mótyán Tibor a kettős című – *Kis történetek egy nagy faluból; Köz hírré tétetik* – novelláskötetet ismertette. Felidézett egy-egy anekdotikus történetet, amelyek részleteit *Brachna Irén* tolmácsolta. Fel-felvillant néhány percre az egykori Szarvas világa, a szerző, *Orosz Iván* stílusa is.

Ezután következett a megjelentésvendég: *Orosz György*, *Orosz Iván* fia. Visszafogett, szép bemutatkozásában és emlékezésében kirajzolódott saját pályafutása – 23 évig volt a Miskolci Nemzeti Színház főrendezője, legalább 150 darabot rendezett, ma Budapesten él – és édesapja alakja is. Inkább emberi oldalról közelítette meg, a fiú szemével. Nem hallgatta el azt sem, hogy 1943/44-ben politikai tétvútra tévedt.

– Megbűnhődött érte, megbékélt a világgal – mondta. – Bükkszentkereszten találta meg új helyét, erdész lett; de mindvégig sajnálta, hogy szülővárosa nem fogadta vissza.

Elmondta, hogy az elmúlt évben jelentette meg magánki-

adásban édesapja hátrahagyott, verseinek válogatását. Megköszönte *dr. Molitorisz Pálnak* és *Tatai Lászlónak*, hogy visszahozták édesapja nevét a szarvasi köztudatba, és hogy megjelentették ezeket a már-már feledésbe merült köteteket.

Dr. Molitorisz Pál a két kötet megjelenésének körülményeiről beszélt. Többek közt arról, hogy *Ruzicskay György*, a kortárs és barát munkáiból válogatták az illusztrációkat. Ezek nem direkt illusztrációi a novelláknak, de tükrözik a korabeli Szarvas hangulatát, jelleget, embereit.

A Löwy Árpád-kötet megjelenését *Petrik Elemér* (1873–1948), Löwy kortársa és barátja kéziratgyűjteménye tette lehetővé. (A kettős életű és kettős nevű numizmatikus-versíró munkáit már életében kezdték gyűjteni a barátok, egy kötetet ki is adtak belőle.) Ezt a kéziratgyűjteményt őrizte meg fia, *dr. Pétery (Petrik) Ákos*, akivel a szerkesztő vette fel kutatásai során a kapcsolatot, tőle kapta meg a kéziratot.

(folytatás a 2. oldalon)

EP-választás 2009

Június 7-én, vasárnap rendben lezajlott Szarvason az Európai Parlament képviselőinek választása – tudta meg lapunk Paluskáné Udvarhelyi Judit aljegyzőtől, a Helyi Választási Iroda helyettes vezetőjétől. Az országos eredményektől némileg eltérő a városi eredménylista, amt a választás.hu honlap adatai alapján közlünk. A Körös-szögi Kistérség többi településének választási eredményeit lapunk 5. oldalán találják olvasóink.

Szavazásra jogosultak száma:	14248
Szavazóként megjelentek száma:	5643 (39,61%)
Érvényes szavazatok száma:	5595

Sorsolt sorszám	A listát állító párt(ok) neve	Kapott érvényes szavazat	%
1	FIDESZ-KDNP	2 485	44,41
2	SZDSZ	67	1,20
3	MCF ROMA Ö.	4	0,07
4	MUNKÁSPÁRT	49	0,88
5	MSZP	759	13,57
6	JOBBIK	1 960	35,03
7	LMP-HP	115	2,06
8	MDF	156	2,79